

政法一线

平桥区检察院 注重宣传工作

本报讯(余浩)近年来,平桥区检察院党组坚持一手抓业务一手抓宣传的工作理念,把检察宣传工作摆在全院工作的重要位置常抓不懈...

近日,该院被最高人民检察院、检察日报社表彰为“2015年度全国检察宣传先进单位”。

浉河区检察院 切实加强队伍管理

本报讯(刘潇)今年以来,浉河区检察院按照“严规范、正秩序、零违规、树形象”的工作要求,通过“四严”不断加强队伍管理...

用,从围绕主线、服务大局,宽严相济、维护稳定,惩防并举、突出重点,强化监督、严格公正,执法为民、心系民众,延伸职能、创新管理,狠抓队伍、提升能力,完善社会监督机制、确保检察权在阳光下运行等方面入手,进一步加大预防工作创新力度,加强制度建设,规范权力运行。

商城县检察院 全面提升检察工作水平

本报讯(刘东辉 席中权)今年以来,商城县检察院在为县经济建设提供强有力的法律服务和司法保障的同时,进一步强化法律监督、自身监督和队伍建设,全面提升检察工作水平...

律封存。纪检监察部门加强对公车申请使用、行驶和停放的监督力度,不定期进行检查和抽查,进一步增强驾驶员遵守规定的自觉性,有效杜绝公车私用现象发生。同时,加强对车辆使用的日常维护,实行定人、定车、定时、定点“四定”制度,促使驾驶员自觉爱护、养护车辆。

息县检察院 进一步强化公车管理

本报讯(杨波 崔巍)今年以来,息县检察院不断完善公车的管理、使用、监督长效机制,提升使用效能,确保公车安全行车“零事故”,为检察工作顺利开展提供强有力的后勤保障。

该院实行公务用车统一管理,严格落实申请派车制,严禁无“派车单”出车,在双休日、节假日期间,对所有车辆一律封存。

淮滨县检察院 积极开展职务犯罪预防工作

本报讯(张琪)为有效遏制和减少职务犯罪的发生,近日,淮滨县检察院预防局干警为县交通局120名干部职工上了一堂预防职务犯罪专题课。

专题课上,该院检察干警结合案例,深入剖析了职务犯罪的产生原因和危害,并提出了预防建议。

浉河区法院 获区电视大奖赛三等奖

本报讯(张玮 许凤)11月19日,浉河区法院代表队获全国创建全国文明城市知识电视大奖赛三等奖。

此次电视大奖赛由浉河区区委宣传部、浉河区文明办、浉河区创建办举办,旨在进一步提高广大市民的文明城市创建意识,普及创建知识,营造创建全国文明城市的浓厚氛围。

光山县检察院 开展司法救助获好评

本报讯(记者 段黎明)近日,余某从光山县检察院控申科科长手中接过1万元救助金时,感激得流下了热泪,并连声说:“谢谢!谢谢!感谢检察院实实在在为咱老百姓办了一件好事……”

事情原来是这样的,2008年,余某以李某、江某欠其款为由,将李某、江某起诉至光山县法院。2009年,县法院作出民事判决,要求李某、江某偿付余某欠款及利息。该判决生效后,江某向光山县检察院申诉,2010年,光山县检察院将此案提请市检察院向信阳市中级法院抗诉。

潢川县法院创新行政审判工作

本报讯(李智勇 方志淮)近年来,潢川县法院准确把握行政审判工作的指导思想和总体思路,勇于担当,开拓创新,不断开创行政审判工作新局面。

转变认识,适应行政审判的新常态。该院深入领会立案登记制精神,积极落实“有案必立、有诉必理”的要求,让更多的社会矛盾能够在法治的轨道内得到化解。

可能出现的案件数量增长的局面。积极向上级汇报工作,密切与各行政机密的沟通与交流,努力改善行政审判的外部环境。

不断开拓创新,为全市推进“两项改革”积累经验。该院不断完善交叉管辖的各个环节,加强与县政府法制办、县国土局的沟通,在综合实践经验的基础上,力争尽快制定出符合法律规定,管用好用的执行程序,出台《潢川县试行“裁执分离”的实施细则》,确保裁执分离改革取得突破性进展。

理解和支持行政审判工作,为行政审判工作顺利开展营造良好氛围。继续加强党风廉政建设,建立一支高效廉洁的行政审判队伍。

罗山县法院 为农民工讨回5.5万元赔偿款

本报讯(刘俊)11月24日,罗山县法院调解一起涉农民工权益案件,将5.5万元赔偿款送到农民工方某手中。

董王超在接到此案后,积极组织调解,努力寻找双方利益的平衡点和解决纠纷的切入点,最终促使双方达成调解协议。丁某在已垫付2万元医疗费的基础上,一次性给付方某赔偿款5.5万元。

据悉,按照上级法院的部署,目前该院已组织开展了7次“拖欠农民工工资案件集中办理”活动,对涉农民工案件开辟绿色通道,做到“四快、三优先、两免”,即快立、快审、快结、快执,优先立案、优先审理、优先执行,免除困难当事人的诉讼费和执行费,用最快速度、最强有力的措施,让农民工足额拿到劳动报酬,使农民群众受侵害的权益及时得到保护。

近日,淮滨县检察院服务产业集聚区工作站干警深入企业进行走访,向企业发放宣传资料和检企联谊卡200余张,同时认真听取企业的意见和建议,积极解答他们提出的法律问题,受到了企业的一致好评。

近期,平桥区检察院积极开展严纪律、整作风、美环境专项督察活动,重点督察干警考勤制度和值班制度执行情况等,并对发现的问题及时进行严肃处理。

政法风采



近日,淮滨县检察院服务产业集聚区工作站干警深入企业进行走访,向企业发放宣传资料和检企联谊卡200余张,同时认真听取企业的意见和建议,积极解答他们提出的法律问题,受到了企业的一致好评。



近期,平桥区检察院积极开展严纪律、整作风、美环境专项督察活动,重点督察干警考勤制度和值班制度执行情况等,并对发现的问题及时进行严肃处理。

新县法院 召开党风廉政建设推进会议

本报讯(高海硕)近日,新县法院召开2015年党风廉政建设推进会议,传达全县党风廉政建设责任落实推进会精神,并详细讲解了新修订的《中国共产党纪律处分条例》和《中国共产党廉洁自律准则》的新要求。

会上,该院党组书记、院长郑镇林还对下一步党风廉政建设如何推进作了部署。郑镇林说,新《中国共产党纪律处分条例》和《中国共产党廉洁自律准则》确立了党员干部应该遵循的道德底线和不能触碰的纪律底线,全体干警要按照要求约束自己言行,纪检监察部门要加大督察力度,开展多种形式的明察暗访,驰而不息狠刹“四风”。

郑镇林强调,党风廉政建设的核心在于落实“两个责任”,预防违纪违法行为发生必须做到抓早抓小、防微杜渐,从加强对干警日常教育做起,严格执行各项规章制度,及早发现违纪苗头,发现问题及时提醒,违反纪律严肃处理,真正夯实基础,扛起责任。

郑镇林指出,各部门负责人作为廉政建设“一岗双责”责任人,今后要结合工作实际,落实党风廉政建设推进会议精神,对违纪苗头要保持警醒,善于发现,敢于管理,在做好本职工作的同时,还要狠抓本部门的党风廉政建设。



罗山县检察院认真做好预防约谈工作

本报讯(周辉)为进一步拓展预防监督渠道,增强职务犯罪预防工作的效果,今年以来,罗山县检察院不断强化预防措施,念好“紧、准、实、严”四字诀,积极探索开展职务犯罪预防约谈工作的新途径,取得了良好的预防监督效果。

“紧”,即紧跟反贪、反渎办案部门开展职务犯罪预防约谈工作,案件办到哪里,职务犯罪预防约谈工作就开展到哪里。该院在认真梳理存在的问题和职务犯罪风险点的基础上,积极搭建职务犯罪预防约谈的平台,使打击和预防形成合力,增强职务犯罪预防的效果。

“准”,即准确剖析发案单位职务犯罪案件的特点和规律,分析产生职务犯罪的原因,找准存在的问题和引发职务犯罪的廉政风险点。该院在开展预防约谈的过程中,有针对性地对约谈单位存在的廉政风险点进行警示提醒,督促其制定切实可行的预防措施,并抓好整改落实,进一步增强预防约谈的实效性,促进约谈单位的廉政风险防控机制得到进一步完善,最大限度地减少和预防职务犯罪案件的发生。

“实”,即突出预防约谈的实际效果。该院通过走访座谈、查看相关整改资料等形式,对开展约谈后的相关单位和人员进行回访监督,从问题查摆、原因剖析、整改落实等方面综合评估约谈效果,发现整改落实不到位的,继续跟踪监督,直到达到预期效果,确保预防约谈工作不走过场。

“严”,即预防部门认为符合约谈情形的,认真填写《预防职务犯罪约谈审批表》,拟定预防约谈提纲,经检察长审批后方可开展约谈。该院在预防约谈开展前,预防部门向约谈对象发出约谈告知卡和约谈通知书,告知约谈事由、原因、方式等事项。预防约谈结束后,由约谈对象填写预防监督卡,并收集约谈对象或在单位对约谈工作的意见和建议,确保预防约谈工作严格、规范、有序开展。

浉河区检察院切实改进司法作风

本报讯(刘潇)今年以来,浉河区检察院以深入开展规范司法行为专项整治为契机,以加强队伍建设为重点,采取有效措施,切实改进司法作风,不断提高司法工作能力。

潢川县检察院加强检察文化建设

本报讯(孙素心)近年来,潢川县检察院不断创新载体,着力打造具有地方特色的检察文化,大大提高了检察机关的社会形象和司法公信力。

注重思想熏陶,树立检察精神文化。该院班子成员带头为全院干警上“检察精神”专题教育课,教育全院干警牢固树立“忠诚履职、执法为民、公正司法、廉洁从检”的意识,不断更新执法理念,恪守检察官职业道德。

注重规范约束,打造廉洁从检文化。该院在办公楼走廊内悬挂廉政警句牌匾,在内网开设廉政教育专栏,营造廉政文化氛围,时时提醒干警廉洁从检、清正廉明,层层签订党风廉政建设责任状和承诺书,进一步落实党风廉政建设各项规定。

